

监利市新沟镇新红村：“旁观者”变“参与者” 共绘乡村美画卷

□ 记者 陈雪玲 通讯员 胡伟

美好环境与幸福生活共同缔造

漫步监利市新沟镇新红村,农家小院错落有致,村庄环境干净整洁,文化广场、健身器材一应俱全,村容与景观相映成趣,处处呈现出欣欣向荣的乡村美景。

“自己参与规划、出力出力建设出来的村子,看着就舒坦。”新红村村民张继和说。

自美好环境与幸福生活共同缔造活动开展以来,新红村抓牢群众主体,聚合缔造力量,深入村民小组,与老百姓零距离接触,共同缔造生产美、生态美、生活美的美好家园。

村里的事怎么干,群众最有发言权。新红村将村民真实需求作为工作“切入点”,组织党员干部赴洪湖、麻城等地参观学习,增强村民主人翁意识,以墩台会、户主会、院子会、讲共同缔造

故事、发放微心愿卡等形式,让村民从“局外人”变成乡村治理的“主人翁”。

村民的积极性被充分调动起来后,纷纷建言献策。新红村梳理汇总群众需求强烈的道路建设、沟渠疏挖、人居环境整治、产业发展等问题6大类15个。与村民代表反复协商,制订实施方案,聘请武汉俞辰乡村规划设计有限公司编制《新红村美好幸福生活共同缔造发展规划》,并张榜公示。

如何在改造中引导村民们共同参与缔造幸福生活?新红村按照党支部发动、党员干部带头、群众积极参与、理事会协助的思路,让党员干部带头参与到道路建设、广场刷黑、沟渠疏挖以及空心房、旱厕、雨棚等拆建工作中,在党员干部的带动下,村民们纷纷行动起来,道路清障、房前屋后除杂、出水口涵管理

设,踊跃参与,投资投劳……

党群齐心,凝聚合力。全村共拆除空心房71个、板房8个,修建道路4350米,疏挖沟渠3500米,黑化广场2600平方米。群众出资埋设涵管79处,义务投工投劳158人次。

村里的环境越来越好。环境卫生谁来管护?怎么管护?新红村给出答案,党支部引领管、修订村规民约、志愿服务拉动力管。

每周五下午,新红村组织党员到村内共管场所开展垃圾清扫等环境卫生整治行动,引导群众从被动打扫到主动参与,同时修订村规民约,通过定规矩、立民俗、扶正气,激发群众共管意识。该村还组织开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动,让志愿者主动认领共管区域和事项。

新红村还邀请“两代表一委员”、乡贤能人、户主代表共同制订家庭卫生、房前屋后环境、共管区域等评比

制度,开展“最美庭院”“最美党员”“十星级文明农户”系列评比活动,通过发放荣誉证书、发放物资奖励、积分超市兑换、先进典型事迹宣传等方式,激发村民参与热情。

人心齐,产业兴,发展旺。新红村引进企业盘活闲置的原白鹤口小学空地,新建制冰厂、大型冷库,年新增集体经济收入4万元;田又甜专业合作社和监利市白鹤口农业发展专业合作社流转农户土地1200亩,种植经济作物,与农户签订协议,吸纳农户参与基地田间管理和务工,每年累计带动1500人实现家门口就业,年人均增收1万多元,群众可获得土地租金和务工工资两份收入。

产业发展有声有色,人居环境持续提升,村民幸福感不断增强,新红村在“共同缔造”中焕发出勃勃生机,一幅宜居宜业的美丽乡村新画卷正徐徐铺开。

江汉 简讯

市农产品质量安全检测实验室 公众开放日活动举行

本报讯(记者刘思楹 通讯员徐喆 实习生王雨欣)7月12日,根据市农业农村局统一安排,市动植物检疫检测中心在锐德检测认证技术(湖北)有限公司举行“荆州市农产品质量安全检测实验室公众开放日”活动。

活动现场,锐德公司技术人员带领大家参观农产品质量安全检测实验室,讲解定量检测流程、仪器设备用途,并现场操作红苕农药残留快速检测实验。

在随后举行的座谈交流会上,锐德公司负责人介绍公司基本情况,并公开承诺:在全市食品安全宣传周活动期间

(7月13日至18日)开展“你送我检”免费服务活动,欢迎农业生产经营主体和市民积极参与。

此次实验室开放日活动是我市2023年食品安全宣传周活动内容之一。该活动以“食品安全,共同缔造”为主题,旨在宣传普及食品安全、农产品质量安全知识,增强全社会的质量安全意识。

据了解,我市农产品质量安全检测体系已基本建成,市县两级全覆盖的检测格局基本形成,为维护农产品质量安全提供有力的技术保障。

荆州经开区启动食品安全宣传周活动

本报讯(记者刘娟 通讯员李舒琦)现场检测蔬菜水果、开展食品安全咨询……近日,荆州经开区“食品安全 共同缔造”食品安全宣传周活动正式启动。

活动现场,经开区市场监管局设立食品安全知识科普角、投诉举报受理咨询点、“你送我检”食品安全快速检测点等,广泛宣传食品安全知识,强化市民的食品安全意识;工作人员为市民解答疑问,解读相关法律法规,开展“你送我检”快速检测活动,向居民演示检测流程、操作规范,当场告知农残、兽残检测结果,让居民直观了解快检方法,加深

对食品快检的认识,增强居民对食品安全监管工作的体验度和满意度。当天,该局共检测蔬菜水果7个批次、肉类2个批次,检测结果均正常;发放食品安全科普资料300余份,现场受理食品安全相关咨询40余人次。

据了解,食品安全宣传周期间,经开区还将举办食品安全进校园、进企业、进社区等活动,营造全社会关注食品安全、参与食品安全保障的良好氛围,着力解决人民群众普遍关心的食品安全突出问题,不断提升人民群众的获得感、安全感和幸福感。

积极应对气候变化 推动绿色低碳发展

市生态环境局举行全国低碳日宣传活动

全国文明城市 创建进行时

本报讯(记者荆文静 通讯员刘备)7月12日是第十一个“全国低碳日”,市生态环境局携手湖北民腾新材料科技有限公司举行“积极应对气候变化,推动绿色低碳发展”主题宣传活动,普及应对气候变化知识,倡导社会各界积极参与节能减排、践行绿色低碳生产生活方式。

“低碳生活不仅是一种态度、一种义务,更是一种责任!”市生态环境局有关负责人宣布活动启动,湖北民腾新材料科技有限公司向社会发出“积极应对气候变化,推动绿色低碳发展”倡议,呼吁市民、企业一起关注气候变化影响,将“节能减排、低碳环保”的生活方式变为一种生活态度,共同推动荆州经济社会全面发展绿色转型。来自湖北荆州环境保护科学技术有限公司的高级工程师围绕全国低碳日主题,对践行气候变化国家战略和绿色低碳全民行动进行科普讲解,阐述绿色低碳生产生活方式对实现“双碳”目标、应对气候变化的现实意义。

全市生态环境系统综合执法人员、企业职工、居民代表百余人参加活动,现场观看低碳节能宣传片和“全国低碳日”科普宣传展板,参观湖北民腾新材料科技有限公司低碳节能示范生产线。



活动现场。(张梦瑶 摄)

据悉,自2013年设立全国低碳日以来,我市每年集中组织开展宣传活动,持续提升全社会应对气候变化的意识,将积极应对气候变化作为经济社会发展的重大战略和转变经济发

展的方式,实施工业领域降碳、优化产业结构、建设低碳能源体系、增加森林碳汇等一系列措施,促使“十三五”全市单位GDP二氧化碳排放下降超过20%。市生态环境局目前正积

极推动碳排放权交易与履约,帮助企业实现能源结构转型升级,切实提升气候治理能力,力争实现“十四五”全市单位GDP二氧化碳排放下降19%的目标。

全力打造一流营商环境

推进惠企政策落实落地

公安县首例水土保持补偿费“打折”征收

本报讯(记者刘思楹 通讯员黄浩)近日,公安县水利和湖泊局为公安县金吉纺织有限公司出具水土保持方案备案回执,实现了公安县首例水土保持补偿费“打折”征收。

公安县金吉纺织有限公司坐落于杨家厂镇青吉工业园区,属园区新

建工业项目,拟新建厂房、仓库、综合楼等其他配套设施,项目总投资10亿元,占地面积25787.53平方米,实际应缴纳水土保持补偿费386816.30元。公安县水利和湖泊局着力推进惠企政策落实落地,根据省政务办厅《关于进一步降低企业成本若干措

施的通知》要求,对2023年7月1日至2023年12月31日批复水土保持方案的生产建设项目按照现行收费标准70%收取。按照企业申请,根据省政务办厅文件核定后,该项目实际征收270771.41元。此举进一步减轻了企业的办事成本和负担,受到

企业好评。据了解,公安县水利和湖泊局将进一步加大惠企政策宣传力度,确保水土保持优惠政策在审批环节得到落实,同时,对涉及的项目做好管理台账,更好地服务保障全县经济社会发展。

石首经开区：强化要素保障 满足企业需求

本报讯(通讯员张露露 谢琴)“感谢工作专班的细致服务,让我们二期建设更有底气和效率!”近日,对石首经开区全力保障企业用能需求的周到服务,湖北德永盛纺织相关负责人连

声点赞。这是石首经开区在加大基础设施投入、打造一流园区环境等方面持续发力的一个缩影。

土地是项目落地的基础,道路是园区的“骨架”,安全是企业的“生命线”。

近年来,石首经开区先后为企业提供用地4245.6亩;通过资源优化、腾笼换鸟等方式,盘活383.6亩低效用地、清理671亩闲置用地,全部作为工业用地。道路从最早的楚天大道,发展大道开

始,发展到现在园区“五纵七横”、“主脉路”基本成形的闭环路网格局。在金平工业园康庄大道,目前一座占地1.47万平方米的特勤消防站已建成投入使用,全天候为企业提供消防服务。

强化移动源污染管控 监利市开展路检路查联合执法行动

生态环保铁军在行动

本报讯(记者荆文静 通讯员田志)为进一步改善大气环境质量,连日来,市生态环境局监利市分局携手公安交警部门开展移动源路检路查联合执法行动、非道路移动机械监督及柴油货车集中使用地和停放地入户检查行动,严厉打击移动源超标排放违法行为。

路检路查联合执法人员以柴油货车等高架排放车辆为重点,在监利市柴湖、车流量较大的长江路设置检测点,

随机抽检车辆尾气排放情况。同时,联合执法人员跟进开展非道路移动机械排放尾气检测以及柴油货车集中使用地和停放地入户检查行动,对限时维修整改的车辆进行监督,向企业管理者和驾驶员宣传非道路移动机械污染防治法律法规,协同第三方检测机构检查尾气排放净化装置使用情况,要求车主定期做好机械维护保养,确保尾气达标排放。

截至目前,监利市路检路查抽检柴油货车10台,尾气排放均达标;检测非道路移动机械尾气221台,入户开展设备尾气检测121台。

聚焦清廉荆州建设

沙市区东苑社区：

观看红色电影 传承红色基因

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员陈洁)为进一步加强党员干部党性教育,弘扬清廉文化,继承艰苦奋斗精神,近日,沙市区朝阳街道东苑社区组织全体党员干部共同观看重大革命历史题材电影《井冈山》。

观影过程中,东苑社区党员干部纷纷沉浸在电影的细腻表达和感人情节

中,对井冈山历史有了更加深入的了解,激发了强烈的爱国主义情怀。

观影结束后,东苑社区党员干部表示,井冈山精神作为我们党的宝贵精神财富,要永远铭记、世代传承,在思想上正本清源、固根守魂,始终保持共产党人政治本色,放眼未来,勇毅前行,让井冈山精神放射出新的时代光芒。

江陵县马家寨乡卫生院：

强化清廉医院建设

本报讯(通讯员张翔)为落实党风廉政建设要求,近段时间,江陵县马家寨乡卫生院多措并举,持续强化清廉医院建设。

该院集中观看严重违纪违法典型案例“九不准”的警示片《医鉴》,要求全体党员干部撰写心得体会,自觉遵守纪律,筑牢思想防线。此外,该院党支部书记围绕“全面从严治党的永远在路上”讲廉政党课,支部班子成员进行家庭助廉承诺,大力宣传崇俭尚廉、勤俭持家的清

廉家庭典型。

该院在“清廉医院”建设过程中,坚持将人民健康摆在心上,严格遵守党章党规党纪及各项规章制度,推进“马上办”的工作作风,推行“主动服务、微笑服务”的服务理念,改善服务态度,提升服务质量。坚持全面从严治党与业务工作深度融合,相互促进、以廉促勤,以案为鉴,以优良的作风为保障,不断推进清廉医院建设工作创新发展。

南湖小路临时交通限行

时间:7月17日至8月15日

交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员邓星)记者从市公安局交通管理局获悉,7月17日起,交警部门将对南湖小路(南湖路-金龙路)实行交通限制通行。因沙市区老旧小区改造需要,该区域老旧小区改造指挥部拟对南湖小路(南湖路-金龙路)封闭施工。为确保施工

顺利进行,保障道路交通安全有序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规规定,交警部门决定自2023年7月17日至8月15日,对南湖小路(南湖路-金龙路)实行交通限制通行,禁止车辆通行。

交警部门提醒,过往车辆可由白云路、太岳路、南湖路、金龙路等周边道路绕行。

荆州市民政局拟对6家社会团体作出撤销登记行政处罚的公告

根据国务院《社会团体登记管理条例》(国务院令 第250号)的有关规定,荆州市民政局拟对以下6家连续两年及以上未参加年度检查的社会团体作出撤销登记的行政处罚。

如对上述行政处罚有异议,请在知晓本公告之日起五日内向本机关提出陈述、申辩,要求听证,逾期视为放弃陈述、申辩及听证的权利。

此公告自发布之日起60日后即视为全部送达。

特此公告。

联系人:向蓉

联系电话:0716—4168932

荆州市民政局

2023年7月13日

附件:

6家拟撤销社会组织名单

一、社会团体(6家)

1.荆州市善宁志愿者协会

统一社会信用代码

5142100035239017X4

2.荆州市听友志愿者协会

统一社会信用代码

514210000JH853177P

3.荆州市校园服务企业协会

统一社会信用代码

514210000JH853417J

4.荆州市教育专家协会

统一社会信用代码

51421000050359172X0

5.荆州市通信行业协会

统一社会信用代码

51421000793270923M

6.荆州市路亚钓鱼协会

统一社会信用代码

51421000073190677F

遗失声明

▲游强,因保管不善,不慎遗失登记坐落于监利市红城乡章华大道107号监利银湖国际3号楼1703的不动产权证书,证号为:鄂(2021)监利市不动产权第0000166号。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补办,现声明该不动产权证书作废。